

Oponentní posudek na diplomovou práci

Zkušenost zprostředkovaného učení v interakcích rodičů a dětí,

kteřou předkládá Bc. Filip Šinkner

Diplomový projekt F. Šinknera volně navazuje na několik studií již na katedře psychologie FF UK realizovaných zpravidla pod vedením PhDr. Lenky Krejčové, Ph.D., které jsou zaměřené na různé aspekty možností podpory kognitivního vývoje dětí založené na teorii Reuvena Feuersteina. Autor se zaměřil na specifické téma v interakcích rodičů a dětí. Cílem jeho diplomového projektu bylo vytvoření nového nástroje k analýze zkušenosti zprostředkovaného učení v interakci rodičů a dětí.

Cestu ke splnění náročného cíle měl autor nelehkou, realizoval řadu vysoce odborných aktivit k porozumění různým aspektům problematiky (pečlivé zpracování řady odborných pramenů, stáž na izraelské univerzitě, řada konzultací s předními odborníky atd., atd.) a relevantně je rozvinul v obou hlavních částech práce.

Diplomová práce je tematicky sevřená, předkládá mnoho poznatků a informací k zprostředkovanému učení. Vždy jasně a formulačně přesně – např. 4. kapitola věnovaná ústřední problematice, tj. zkušenosti zprostředkovaného učení. Empirická část je uvedena cílem výzkumného projektu – vytvořit návrh screeningového nástroje k posouzení pozorované interakce zkušenosti zprostředkovaného učení mezi rodičem a dítětem. Autor vytvořil pozorovací škálu, jejíž spolehlivost pracně a složitě ověřoval. Ačkoli výsledky nepřinesly jednoznačnou průkaznost škály, autor svou celou práci dokládá, jaké množství času a energie do diplomového projektu vložil. Předpokládám, že metoda PIZZU se může dál rozvíjet. Zajímalo by mě, jak o tom uvažuje sám autor.

Diskuzi považuji za mimořádně zdařilou, autor prokazuje hluboké znalosti řešené problematiky i kritický nadhled. Závěr celou diplomovou práci střízlivě uzavírá.

Závěr:

Bc. Filip Šinkner předložil práci, která **zcela naplňuje všechny požadavky na diplomové práce kladené**. Doporučuji proto, aby se práce stala předmětem obhajoby na katedře psychologie FF UK. Navrhuji tuto diplomovou práci hodnotit známkou **výborně**.

Praha 19. 5. 2019

doc. PhDr. Ilona Gillernová, CSc.